

# CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XII.—Número 3.629

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Sábado 24 de octubre de 1925

## EL DIRECTORIO

(POR TELEFONO)

23, 22'30 h.

### En la Presidencia

A la hora de costumbre se reunió en la Presidencia el Directorio en Consejo, terminando la reunión a las nueve y media de la noche.

### Dice Primo de Rivera

A la salida el marqués de Estella manifestó a los periodistas que habían asistido los subsecretarios de Fomento, Marina, Hacienda y Gracia y Justicia, por lo que podían suponer de los asuntos que se habían tratado.

El de Gracia y Justicia sometió al Consejo varios expedientes de indultos y conmutación de pena.

El subsecretario de Hacienda llevó a la reunión varios expedientes de trámite.

El de Fomento sometió al Consejo una relación de personas que han de sustituir a varios vocales del Consejo Superior Ferrovial, que en la actualidad cesan por varias causas legales.

### El Presidente a Valladolid

El marqués de Estella manifestó a los periodistas que mañana saldría con dirección a Valladolid, con objeto de asistir a la jura de la bandera de los nuevos cadetes de Caballería.

### El Rey de caza

Agregó el marqués de Estella que su majestad el Rey marcharía mañana de caza a un lugar próximo a la corte, donde permanecerá algunos días.

### Sin novedad en Marruecos

También dijo el general Primo de Rivera que en África no ocurría novedad.

Había recibido noticias de que el enemigo hizo ocho disparos largos sin efecto contra el Peñón de Alhucemas, en la posición de Monte Blanco, de la cabila de Bocoya, y que yo desconozco—terminó diciendo.

### El problema hullero

Los representantes de la Prensa que hacen información en la Presidencia interrogaron al general Vallespina si se había hablado en el Consejo del problema hullero de Asturias.

Si—contestó Vallespina—, hemos hablado de él, pero incidentalmente, sin resolver la cuestión ni adoptar acuerdo alguno.

### Operación en Axdir

El general Gómez Jordana, conversando con los periodistas, les manifestó que hoy se había iniciado una pequeña operación en Axdir para posesionarnos de una aguada que nos es imprescindible para el abastecimiento de nuestras tropas, pero que no tenía detalles de dicha operación, aunque sí sabía que el resultado había sido completamente satisfactorio.

### Firma del Rey

El Monarca, a propuesta del Directorio militar, firmó los siguientes decretos:

Marina.—Varias propuestas de ascensos.

Gobernación.—Jubilando al jefe de Administración de segunda clase, don Waldo Rivas, y concediéndole honores de jefe de Administración civil.

### De regreso

En el rápido de Barcelona salió hoy para la ciudad condal el Gobernador civil de aquella capital.

A la estación acudió a despedirlo el jefe del Directorio.

### Despacho

Con el Soberano despachó esta mañana el general Primo de Rivera.

—Con el marqués de Estella despacharon los subsecretarios de Fomento, Justicia y Trabajo.

El problema de los transportes. Hoy visitaron al general Magaz y a Ruiz del Portal los representantes de más de noventa Agencias de transportes de toda España, con motivo del real decreto que se prepara regulando los transportes, y en el que son ponentes los mencionados generales.

Entre los representantes figuraba el alcalde de Gijón.

El general Magaz manifestó a los comisionados que considera de gran importancia este asunto, por lo que tomará en cuenta las objeciones que se le han hecho, puesto que todos sus esfuerzos van encaminados a que las empresas puedan ampliar sus redes.

### Una protesta

El Gobernador civil y el secretario del Ayuntamiento de Murcia visitaron a los señores Ruiz del Portal, Hermosa y Vives.

Vienen a protestar de la transformación de la Escuela Industrial, en la que se suprimen los cursos de peritaje para convertirla en Escuela Elemental.

### A Sevilla

Ha marchado a Sevilla el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, que marcha a estudiar la actuación del Comité ejecutivo de la Exposición Iberoamericana.

### Cumplimentando al Rey

Hoy cumplimentaron al Soberano el capitán general de la Armada, señor Fernández de la Puente, los generales Despujols y Lössada y el general mejicano Gómez.

Después el Rey recibió una numerosa audiencia militar.

### Almuerzo en Palacio

El príncipe de Asturias invitó a almorzar en Palacio a once personas, entre las que figuraba el alcalde de Gijón.

### El marqués de Amposta

El marqués de Amposta almorzó en Palacio con su majestad el Rey.

Festival en la plaza de toros

Su majestad el Rey, acompañado del marqués de Amposta, del príncipe de Asturias y del infante don Jaime, asistió al festival celebrado esta tarde en la plaza de toros.

### Manifestaciones del general Barrera

El general Barrera, capitán general de Cataluña, estuvo esta mañana en Palacio a ofrecer sus respetos a su majestad el Rey.

A preguntas que le hicieron los periodistas, el general Barrera respondió:

—He venido a cumplimentar a su majestad el Rey, del que soy ayudante honorario.

Supongo que estos días habrán ustedes tenido mucho trabajo con motivo de las cartas cruzadas entre el presidente del Directorio y el ex ministro catalán señor Cambó.

—¿Hay tranquilidad en Barcelona?—le preguntaron los periodistas.

—Sí, sólo existe la campaña de difamación que se ha levantado contra mí, pero como cumplo con mi deber viviendo bajo una campana de cristal, trabajo les encargo a los difamadores.

Pérez Bueno dará una conferencia en Milán sobre la operación de Alhucemas

El catedrático de la Universidad Central señor Pérez Bueno ha solicitado permiso para dar una conferencia en Milán acerca de la operación de nuestras tropas en Alhucemas y la situación de Marruecos con el pensamiento del Directorio en el problema marroquí.

El general Primo de Rivera le ha contestado diciendo que accede a su petición con gusto y que en la carta que ha dirigido al señor Cambó queda expuesto su criterio respecto a la situación del problema de Marruecos.

### Toma de posesión

Hoy tomó posesión de su cargo de consejero del Supremo de Guerra el almirante Herranz.

### La Deuda ferroviaria

Hoy comenzaron a realizarse las operaciones para el empréstito de la Deuda ferroviaria.

## «EL TUNEL»

Dieciséis litros de vino, a 6 pesetas, y el litro, a 0'40

## Mercados reguladores

(POR TELEFONO)

Madrid

Cotización del día 23:

Vacas extremeñas buenas, de 3'56 a 3'65 pesetas kilo canal.

Idem extremeñas regulares, de 3'38 a 3'56.

Idem serranas buenas, de 3'48 a 3'61.

Idem serranas regulares, de 3'40 a 3'48.

Terneras, de 3'48 a 4'13.

Toros, de 3'69 a 3'78.

Ovejas, de 3'60 a 3'80.

Cárneros, de 3'80 a 4'00.

Cerdos, de 3'35 a 3'40.

Impresiones.—Existencias en ganado vacuno, pocas, y precios firmes.

En lanar, regulares; poco firmes los precios.

En cerdos se esperan nuevos contratos para poder dar una impresión, pues los salchicheros se las reservan por no saber si subirán o bajarán, creyéndose que continuarán los actuales.—Mesa.

## El general Primo de Rivera en Extremadura

(POR TELEFONO)

23, 22'30 h.

### Visitará Cáceres, Trujillo y el Monasterio de Guadalupe

Por noticias telegráficas recibidas en Trujillo y procedentes de Madrid, se sabe que el jefe del Directorio hará su anunciado viaje a aquella ciudad pasando antes por Cáceres, adonde llegará en la mañana del día 28.

En el viaje le acompañará el general Despujols, y en Cáceres se detendrá algunas horas, emprendiendo seguidamente la marcha a Trujillo con objeto de asistir a la boda de la distinguida señorita De Santiago con don Ramón Despujols.

El general Primo de Rivera pernoctará en Trujillo. Al día siguiente el marqués de Estella saldrá para Guadalupe con el fin de visitar aquel histórico y grandioso Monasterio, continuando su viaje desde allí a Madrid. Su estancia coincidirá con la peregrinación de Extremadura.

### Las autoridades de Badajoz

Ampliando esta información telefónica, podemos decir a nuestros lectores que el gobernador militar interino don Maximiliano de la Dehesa, el gobernador civil don Luis Lössada, el alcalde don Antonio del Solar, el presidente de la Diputación provincial don Sebastián García Guerrero y el presidente de la Audiencia don José Villalba, marcharán a Trujillo con motivo de la visita del presidente del Directorio a aquella ciudad.

### El obispo de Plasencia en Trujillo

También nos comunica nuestro corresponsal que el día 24 llegará a Trujillo el ilustrísimo señor obispo de Plasencia, don Justo Rivas Fernández.

### El gobernador de Cáceres

Con motivo del viaje del presidente del Directorio, el gobernador civil de Cáceres, señor García Crespo, ha publicado en el Boletín Oficial la siguiente circular dirigida a los alcaldes de la provincia:

«Señalado definitivamente el día 28 del presente para la llegada a Trujillo del presidente del Directorio, excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera, marqués de Estella, espero de su autoridad que le dé la mayor publicidad en ese pueblo para que las personas pudientes que tengan interés en rendirle el homenaje que le es tan debido y merecido, encuentren todo género de facilidades, esperando confiado en que su representación será lucida para que la provincia demuestre, una vez más, su organización, disciplina, lealtad y adhesión.

Las comisiones todas deberán estar en Trujillo a las once de la mañana y los coches automóviles en Jaralcejo a la misma hora.»

### Sobre una información errónea

## El presidente del Directorio, satisfecho de la actitud de los periódicos, da por terminado el incidente

(POR TELEFONO)

23, 22'30 h.

### Rectificación de los diarios que dieron la noticia

El diario de la mañana, *El Sol*, en su editorial de hoy, contesta haciendo la rectificación que se le pide a la nota oficiosa del Directorio publicada ayer.

El periódico *El Sol* dice que referida noticia la publicó dada su procedencia, pues fue insertada en el periódico *La Noche*, de Barcelona, que no es sospechoso de desafección al Directorio, ya que sigue su misma política.

Insiste *El Sol* en que esta noticia llegó a la redacción de *La Noche* por medio de su redactor municipal, que la oyó en una conversación entre dos concejales barceloneses afectos al Gobierno.

Dichos concejales son los señores García Ante y García Farla; hablaban con el redactor municipal de *La Noche*, diciendo que Primo de Rivera, como una prueba demostrativa del cariño que profesa a la ciudad condal, tenía intenciones de comprar una finca en dicha población, con el objeto de pasar en ella grandes temporadas con su familia.

Hasta se llegó a señalar cuál era la finca que pensaba adquirir el marqués de Estella y de la que actualmente es propietario don José María Ponch.

Por los motivos anteriormente expuestos afirma *El Sol* que no ha creído que pudiera ser tendencioso, ni mucho menos calumnioso, la información de *La Noche*, con mayor motivo cuando este diario es de una política totalmente gubernamental.

Esta noticia fué publicada, además, por los periódicos madrileños *El Liberal*, *La Libertad* y *A B C*, y por otros de Barcelona entre los que figura *La Vanguardia*.

### Dice «La Noche»

*La Noche*, el diario barcelonés que fué el primero en dar esta noticia, en su edición de ayer tarde publica una explicación y promete además hacer una rectificación amplia en el número que ha de publicarse hoy.

Una nota oficiosa de la Presidencia en la Presidencia fué facilitada hoy la siguiente nota oficiosa:

«No puedo por menos de sentirme complacido por la correcta actitud guardada por una parte de la Prensa que intervino en el incidente motivado por un error de información y en el que, después de una conveniente aseveración, no me es

lícito dudar de su buena fe, tratándose de un asunto en el que el prestigio de mi cargo, fortalecido por los debidos esclarecimientos, pudieran aparecer y dado el aspecto personal que tiene no me creo con derecho a aplicar sanciones oficiales y menos a medidas de extrema severidad, que pudieran interpretarse como endiosamiento o privilegio.

Además llevan razón los que afirman que el pase por la censura de una noticia debe eximir de responsabilidad a quienes la publiquen, pero yo no podía ordenar que tachasen esa noticia y quedase en sombras un ataque a mi honorabilidad.

Por tanto quedan sin efecto totalmente las medidas tomadas, sin que ello envuelva una intención en mí de llegar por la gratitud a los favorecidos, a quienes no creo haber hecho un favor, sino justicia.

A la mujer del César no la basta ser honrada, sino que necesita parecerlo. A ello tendió el divulgar mi verdadera situación económica antes del advenimiento al Directorio, conocida por mis amigos íntimos, que son numerosos.

En cualquier tiempo de Gobierno, no sólo ahora, se está obligado a prescindir, no sólo de los negocios que puedan relacionarse con los Poderes públicos, sino hasta con los particulares, como así lo hice, como tributo debido al prestigio de mi cargo, pues todo lo que pueda sembrar dudas en el ánimo público respecto a él, ha de ser rebatido con gran vigor.

Para pasar yo una temporada en Barcelona no necesito adquirir casa alguna, pues tengo la sincera oferta de las de mis amigos.

Una Prensa contraria y hasta hostil si se quiere al sistema político que representa el Directorio, ni me extraña ni me contraria, cuando es combatido por medios legales y ordinarios.

Pero cuando se trata de conceptos calumniosos se reprimirá con excepcional energía, pues el pueblo español no quiere que pierda carácter ni fuerza su Gobierno.

Si el Directorio nació y vivió al margen de la Constitución (siempre con ánimo de restablecerla íntegra), para salvar a la patria de los graves males que adolecía, faltaría a su deber si flaqueara un minuto antes de cumplir con su misión.

Y aún falta bastante.

LEA USTED TODOS LOS DIAS CORREO DE LA MAÑANA»

## NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

23, 22'30 h.

### Comunistas en libertad

Hoy fueron puestos en libertad cinco significados comunistas.

### El cadáver del comandante Orgaz

En el expreso de Andalucía llegó esta mañana el cadáver del comandante del Tercio, señor Orgaz, que pereció en uno de los combates recientemente celebrados.

El féretro venía cubierto de coronas.

En la estación recibieron al cadáver varios generales, representaciones de los Cuerpos de la guarnición y otras personalidades.

El cadáver del infortunado comandante recibió sepultura en el cementerio de la Almudena.

### El capitán Tomble

En el mismo tren donde vinieron los restos del comandante Orgaz llegó a esta corte el capitán del Tercio, señor Tomble, que viene a reponerse de las heridas recibidas en campaña.

### El empréstito de la Deuda ferroviaria

A primera hora del día de hoy la impresión que reinaba acerca del empréstito de la Deuda ferroviaria, es la de que sería cubierto, aunque sin necesidad del porcentaje.

Las ventanillas del Banco estuvieron abiertas hasta las cuatro de la tarde.

A las doce del día Madrid había suscrito 40 millones de pesetas, y a las dos de la tarde 60 millones.

El Banco Hispano Americano se suscribió con 30 millones de pesetas y cinco el Banco Español de Crédito.

A última hora el empréstito se hallaba cubierto con el apoyo de las grandes casas.

El Banco Urquijo se suscribió con 30 millones; el de Bilbao, 20; la Compañía Arrendataria de Tabacos, cuatro; la Caja Postal de Ahorros, tres y medio; Banca Sáinz, dos; Banco de Avila, tres, y Banca López Quesada, uno, haciendo Madrid un total de 80 millones de pesetas.

La plaza de Barcelona se suscribió con ocho millones de pesetas, y Bilbao con 70 millones.

### Los temporales

A consecuencia de las lluvias y el fuerte temporal reinante que se ha desencadenado en Madrid y provincias, la corte está incomunicada por el norte y noroeste de España por averías ocurridas en las líneas telefónicas y telegráficas.

### Estudiante en libertad

Ha sido puesto en libertad el estudiante del Magisterio don Benigno Domínguez, presidente de la Juventud Socialista Madrileña, que fué encarcelado por repartir hojas clandestinas.

### El Congreso municipalista

Las personalidades que asisten a las sesiones del Congreso municipalista visitaron hoy los depósitos de agua del canal de Isabel II y los parques de incendios.

### La crisis hullera

En el despacho del general Hermosa se reunió esta tarde el Comité que estudia la crisis hullera.

Los comisionados del Comité quedaron muy satisfechos de las manifestaciones que les hizo el general Hermosa, quien les prometió tomarse un interés decidido en la solución de este problema, de tanta importancia para la industria nacional.

### Incendio en un garage

En la madrugada de ayer se produjo un violento incendio en un garage de la calle de Bravo Murillo.

Fuó detenido el guarda del garage, por creerse que el incendio fué intencionado.

### Hundimiento de tierra

En las obras que se realizan para la construcción de la línea del Metropolitano a la estación del Norte se produjo un desprendimiento de tierra, que sepultó a dos obreros.

Rápidamente se corrió en auxilio de las víctimas, que pudieron ser extraídas con lesiones leves.

### El santo de la Reina

Mañana, por ser el santo de su majestad la reina doña Victoria, se considerará día festivo, no habiendo oficina en los departamentos del Estado.

### El pleno de Guerra

Hoy se reunió el Tribunal Supremo de Guerra para resolver varios expedientes de ascensos y concesión de cruces.

### El Congreso de Pesca

Hoy continuaron las discusiones

de las ponencias del Congreso de Pesca que se celebra en esta corte.

### Los coros gallegos

Los coros gallegos visitaron hoy las redacciones de los periódicos de Madrid dando conciertos.

Las fiestas de Otoño.—El torneo en la plaza de toros

A pesar de haberse anunciado, por la inseguridad del tiempo no se celebró el desfile de la cabalgata que se efectuó en la plaza de toros.

La plaza estaba adornada con reposteros y flores.

A los acordes de la *Marcha Real* ocuparon su palco el príncipe de Asturias y los infantes, acompañados de sus profesores.

A las tres entró la cabalgata precedida de cinco heraldos y ocho estandartes a caballo con bandas de trompetas y tambores.

Detrás marchaban los reyes Isabel y Fernando, seguidos de sus damas, caballeros y heraldos.

La guardia de los reyes estaba formada por soldados provistos de cascos y cornetas.

En primer lugar apareció un caballero con su banda de tambores y estandartes dispuesto a comenzar la lid.

Al llegar frente a la tribuna regia exclamó:

—«Castilla y Aragón por Fernando e Isabel.»

Seguidamente comenzó el torneo en medio de un aplauso del público.

Mientras los caballeros luchaban con sus lanzas, los soldados se acometían con mazas en medio del regocijo de los espectadores.

Poco después sonó el clarín del caballero desconocido, que entró con su séquito, y por haberse aflojado la montura, midió con su vistosa armadura la arena del circo.

Al caballero que luchó con el desconocido, la reina impuso los lazos del premio.

Después de este torneo se celebró una corrida de toros al estilo portugués y español, actuando como rejoneadores Barajas y Morenas.

Los bichos fueron muertos a estoque por *Finito de Valladolid*.

La Prensa y el criterio variable de Cambó

La Prensa publica diferentes partes del discurso pronunciado por el ex ministro regionalista señor Cambó, para demostrar cómo fluctúa su pensamiento.

Publica un párrafo de un discurso pronunciado por Cambó en una sesión del Congreso en el año de 1924, en el que dijo:

«Señores diputados: Yo quiero suponer por un momento que la evacuación fuera posible, que la evacuación fuera fácil; es más, que la evacuación no fuese deshonrosa y retirarnos con facilidad y vilipendio; aun así, no deberíamos abandonar la zona del protectorado.»

A su lado, el periódico de referencia publica el siguiente trozo de la carta que Cambó ha dirigido al presidente del Directorio, que dice:

«Continuar en Marruecos significa mantener en el pueblo la preocupación constante con alternativas y depresiones de ánimo que le distraen sus intereses del solar peninsular, en cuyos fomento y atención podría únicamente basarse la grandeza futura de España.»

Continuar en Marruecos significa abrir una indefinida acción militar. Se arroja de un balcón y la cogen en el aire

La nodriza Andrea Martín, que presta sus servicios en una casa de la calle de San Mateo, por haberla inculcado su ama de la desaparición de cinco pesetas, en un momento de desesperación se arrojó por el balcón a la calle.

Varios transeúntes que pasaban por las inmediaciones del lugar del suceso lograron coger en el aire a la desesperada doméstica, que resultó milagrosamente ilesa.



**Casa HIDALGO**  
D. Cervantes, 18.—Teléfono 554

Alcobas haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

# Espectáculos

En López de Ayala

Dos debuts

Ayer hicieron su presentación en el teatro López de Ayala el notable prestidigitador Charles d'Irizaray y la bellísima bailarina Emelina Torres, cuyo arte era ya conocido por nuestro público.

El primero de estos artistas presenta una colección de juegos y trucos de gran originalidad, que hacen pasar un agradable rato a la concurrencia. Anoche fué muy bien acogido, premiándose su actuación con nutridos aplausos.

Emelina Torres, la gran artista, figura preeminente del arte coreográfico, quien en época no lejana nos dió la sensación de suprema belleza, volvió anoche a renovar su triunfo.

Ahora, mejorada la presentación y el repertorio, luce más sus asombrosas facultades y se realiza su singular hermosura.

En Royalty

«La malquerida»

Anoche y a teatro lleno, se efectuó en este salón el estreno de la adaptación cinematográfica de «La malquerida», la célebre obra del genial Benavente.

La nueva versión cinegráfica sigue paso a paso la acción del drama, desarrollándose sus escenas en un pequeño lugar castellano. Conserva la adaptación el sabor áspero y fuerte, lleno de interés, intriga y dramatismo de la obra original.

Benavente, desde hace poco tiempo, ha tomado cierta simpatía y toma el cinematógrafo, según su expresión, «por una diversión, como un niño puede coger un juguete bonito». Ya son varias obras suyas las

trasladadas al lienzo y su Malquerida es un acierto indudable.

La interpretación del drama corre a cargo de los veteranos actores Francisco Fuentes (padre), que hace un Esteban sobrio y enérgico, Carmen Muñoz y Juanita Arévalo, en los papeles de Acacia y Raimunda, muy bien. Dejamos de intención y para último lugar a Paquito Fuentes, que en su formidable creación del Rubio, que le valió un triunfo escénico, interpreta este mismo papel en la película de forma irreprochable.

Los títulos, magníficamente redactados, conservan en los momentos culminantes de la acción trozos del diálogo original muy bien ajustados.

## ELECTRICIDAD

Llamo la atención del público en general examinen los materiales y precios que esta casa expende:

- Flexibles de 5/10, a 0'15 el metro.
- Idem de 7/10, a 0'18 el »
- Idem de 10/10, a 0'30 el »
- Interruptores varios modelos, a 0'75 uno.
- Portalámparas rosca universal, a 0'60 uno.
- Idem de bayoneta ídem, a 0'70 uno.
- Portatulpas varios modelos, a 0'45 uno.
- Enchufes pared completos, a 1'00 uno.
- Cortacircuitos tapa de níquel, a 0'40 uno.
- Tablillas y racores de madera, a 0'05 uno.
- Aisladores de porcelana, a 2'00 el ciento.

Para partidas de más de diez piezas y por rollos de flexibles, se hacen descuentos sobre los precios indicados.

Exposición SOLIS

Plaza de la Constitución, núm. 10  
Teléfonos 283 y 529

«CORREO DE LA MAÑANA»

# NOTICIAS

Turnos de tascios.—El domingo 25 de octubre y a las ocho y media de la mañana, celebrarán su fiesta mensual con vigilia y misa de comunión general en la capilla de los padres Paúles.

Se ruega encarecidamente a todos los asociados asistan con puntualidad, ostentando sus insignias respectivas.

Se venden cerdos de vida y para matanzas. Darán razón San Agustín, 4, segundo.

Se desea dependiente para correr la plaza. Diríjase proposiciones por escrito, precisamente, a don Manuel Becerro Rodríguez, Meléndez Valdés, 17.

Se venden, a voluntad de su dueño, las casas números 45 y 47 de las calles Meléndez Valdés y Muñoz Torrero, número 46. Para tratar, Santa Lucía, 1, principal.

Sardinias y pescadillas frescas, a 2 pesetas kilo. Mesones, 21.

Garbanzos superiores, 85 céntimos kilo. Casa Gujarro. San Juan, número 44. Teléfono 106.

Antonio Ortiz (zapatero), Correidores, 11. Medias suelas para caballeros, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de calle De Gabriel a Meléndez Valdés, 27.

Amplio local para almacén, talleres o industria, se arrienda. Vicente Barrantes, 25.

Se ofrece un ama de cría, soltera, primeriza, de diecinueve años. Concepción, 90.

Farmacia.—Se vende la de don Alfonso Alarcón, en Talavera la Real (Badajoz). Diríjase a dicho señor.

Se vende la montanera de la dehesa «Navavacas», término de Mérida, situada entre Cordobilla de Lácar y Puebla de Obando. Para tratar con don Antonio Pinilla, en Montijo, o en la misma finca.

# Noticias de Marruecos

(POR TELEFONO)

23, 22'30 h.

Parte oficial de anoche

En la Oficina de Información de la Presidencia fué facilitado a los periodistas el siguiente parte oficial de Marruecos:

En la zazzia efectuada en la noche del 21 sobre la cabila de Beni-Mesuar, nuestras tropas se apoderaron de 188 vacas, 1.122 borregos, 266 cabras, 15 caballos y mulas y nueve burros.

Sin novedad de importancia en el resto del territorio.

Parte oficial del medio día

A medio día fué facilitado el siguiente parte oficial de Marruecos: Ayer, en el sector de Axdir, se realizó una pequeña operación de fortificación para reforzarla.

El enemigo hostilizó a nuestras fuerzas con alguna intensidad, rechazándolo la fuerza de la jarca, Regulares y Tercio, e interviniendo asimismo la escuadra, artillería, ametralladoras y aviación, que con sus fuegos causaron al enemigo serias pérdidas.

Una operación en Axdir

Melilla.—Se conocen detalles de la operación realizada en el sector de Axdir.

Esta operación tenía como principal objetivo unir la posición de Bescansa con la de Malmusi y el Cerro de las Palomas.

Además, se trataba de unir la aguada de Tamsin con el barranco del mismo nombre.

# Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

23, 22'30 h.

Otro chófer agredido en circunstancias extrañas

Barcelona.—En la Casa de Socorro fué asistido el chófer Juan Morera, que fué a curarse de varias lesiones de alguna importancia.

Ha declarado que hallándose con su automóvil en el punto se le acercó un joven elegantemente vestido contratándolo para ir al pueblo de Mollet con el fin de recoger a una joven enferma y traerla a la capital.

Cuando se dirigían, el joven pidió permiso al chófer para sentarse a su lado en el baquet y cuando fué a realizarlo propinó varios golpes al chófer en la cabeza y en la cara, lesionándolo.

Cuando Morera volvió en sí, su agresor había huido, y creyó reconocer en él a un antiguo compañero de trabajo que en distintas ocasiones le había hecho objeto de bromas.

Juan Morera recuerda que cuando su agresor le golpeaba decía: —Toma, a ver si ahora bromeas.

Muerto por un centinela

Pamplona.—Esta madrugada, en el correccional, un preso, llamado Julio Torres, y dos compañeros más, agredieron al oficial de guardia don Juan Royo, cubriéndole la cabeza con una manta y arrojándolo al suelo, donde le pisotearon, causándole varias lesiones graves.

Al fugarse fueron sorprendidos por uno de los centinelas de la prisión, quien les dió el alto y al no obedecer disparó su fusil, matando a Torres.

Los otros dos individuos lograron evadirse, sin que hasta la fecha hayan podido ser capturados.

El temporal.—Ha desaparecido una embarcación con veinte hombres

Vigo.—Se ha desencadenado un violento huracán y un temporal formidable, por cuyo motivo los pesqueros no pudieron hacerse a la mar, y los barcos de gran tonelaje hubieron de forzar sus amarras.

El temporal logró botar el ancla del cañonero Gaviota, que estuvo a punto de estrellarse contra un gran trasatlántico.

El vapor pesquero Carniña, que lleva a bordo veinte tripulantes, no ha regresado, temiéndose que el barco haya naufragado, habiendo perecido sus tripulantes.

Ofertas que se hacen

Aljucén.—Don Eduardo Hernández tiene a la venta 100 lechones de varias edades. Para tratar con don Isidoro Catalán, en la dehesa «Chaparral», de este término.

## Sociedad Nacional de Crédito

Alcalá, 43.—MADRID.—Apartado 728

IMPOSICIONES DE CAPITAL: desde cien pesetas o múltiplos de esta cantidad. BENEFICIO: mismo repartido desde su fundación (1911). 6 por 100. FACILIDAD de reintegro. GARANTIA: más de 150 por 100 por su inversión en

PRESTAMOS HIPOTECARIOS: sobre fincas rústicas o urbanas. Tramitación rápida. COMISION pagadera solamente los diez primeros años. AMORTIZACION ventajosa y progresiva por la participación a interés recíproco y compuesto sobre los beneficios sociales.

## TERMAS DE MONTEMAYOR (Cáceres)

ARTRITISMO :: VIAS RESPIRATORIAS :: PIEL :: HERPES ESCROFULISMO

Abierto oficialmente todo el año

## LA CUBANA

GRAN CONFITERIA Y TORREFACCION DE CAFE :: DULCES PARA BODAS Y BAUTIZOS A PRECIOS ESPECIALES :: GRAN SURTIDO EN CAJAS PARA REGALOS

Francisco Pizarro, 15 y 17.—Badajoz

## Almacenes LA GRANADINA

Grandes talleres de confecciones de modista y sastre, dirigidos por personal competísimo

LOS MAS ANTIGUOS E IMPORTANTES DE LA PROVINCIA

Preciosísimas colecciones en fantasías y novedades.—Grandes existencias recibidas en Abrigos, Pelizos, Gabardinas, Impermeables para señoras, caballeros y niños.—Inmenso surtido en Alfombras y Cortinajes.

## Ramos y Muñoz

San Juan, 25.—Badajoz

**PALUDISMO**  
Esta terrible dolencia que produce en España más de 300.000 invasiones al año, se cura con la

**Quinolebrina**  
SÁIZ DE CARLOS, que a la vez que suprime la fiebre, tonifica el organismo, desmenuando la anemia tan frecuente en esta. De seguro éxito en las

**FIEBRES INTERMITENTES COTIDIANAS, CUARTANA, FIEBRES PERNICIOSAS, TERCIANAS**  
Farmacia de SÁIZ DE CARLOS, Serrano, 28 y 30.—MADRID



**LECHE CONDENSADA LA LECHERA**  
MARCA  
La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación a los niños en los usos domésticos.  
Folleto gratis a quien los solicite de la Sociedad Nestlé; Gran Vía Layetana, 41.—Barcelona.

## Santiago Quintanilla

El mejor servicio de automóviles de alquiler.  
Avisos, Abril, 5. Teléfono 606.

## Fábrica de Mosaicos

Depósito de Azulejos, Inodoros, Bañeras, Lavabos, Tuberías de Gres y otros artículos sanitarios.  
Cementos y yesos de todas clases.

DOMINGO OLGADO LEVA

Prim, núm. 7.—Vasco Núñez, núm. 43.—BADAJOZ

Caballeros CALZADOS Señoras

**JUSTO GARCIA**

ECHEGARAY, NUM. 15

Cadetes (Visita los escaparates) Niños

**“LA SOLEDAD”**  
POMPAS FÚNEBRES  
LA MÁS ANTIGUA Y SURTIDA  
**FLORENCIO GARROTE**  
Francisco Pizarro, núms. 27 y 29  
Almacenes y cocheros: Joaquín Sana, núms. 30, 32 y 34  
Teléfono núm. 46 BADAJOZ  
SERVICIOS RÁPIDOS A TODA LA PROVINCIA

para tejados para cielos rasos para revestimientos para tubos y decorados

**Lo mejor “Uralita”**

Atención de Extremadura: ABRA PINA, Badajoz.—Proyectos y presupuestos  
Se necesitan agentes en toda Extremadura

# VICTIMAS Y VERDUGOS

Cuadros de la revolución francesa

Traducción de GABINO TEJADO

mento con uno de los dos marimachos que habían ido en compañía del ex Conde a prenderle la noche anterior. El recelo era fundadísimo; pero, por fortuna del joven, como todo había pasado a oscuras y en silencio, la ciudadana no pudo tomarle señas por donde ahora le reconociese. Sin embargo, Héctor comprendió que ésta era una razón para apresurar cuanto fuese posible su comenzada aventura, y con este fin, dando rápidamente al diálogo otro giro, prosiguió así:

—Pero con tu permiso, ciudadana, ya que he hecho mi encargo, me retiro a seguir cazando aristócratas... Hasta más ver... ¡Ah! ¡Qué cabeza tengo!—dijo retrocediendo y fingiendo habersele olvidado algo.—¿Pues no se me pasaba lo mejor?—

—¿Qué más se te ofrece?—le preguntó Ana.

—Otro encargo que me ha dado Duroz... El muy tunante me ha cogido hoy por su cuenta... ¿Dónde está Victoria?—

—¿Victoria?—exclamó Ana, r.o sin alguna sorpresa.—¿Qué Victoria?

—La novia de Duroz, su palomilla torcaz, como él la llama...—

—¡Calla! ¿Te ha contado sus proyectos matrimoniales?

—O somos o no somos camaradas... —¡Vaya! Me alegro... ¡Y qué! ¿Se decide al fin a cargar con la camésina?—

—¿Porque que sí... Aunque él, sea dicho aquí para entre los dos, ciudadana, es un bucéfalo que tiene las telas del corazón tan de cerrajero; a la cuenta, la muchacha debe no haberle parecido seco de peja, y anda ya que bebe los vientos por ella...—

—¿Hombre, me das una gran noticia... Mi marido y yo tenemos mucho interés en que se haga esa boda...—

—¿Guillermo? Ya me ha dicho también algo de eso... El parece que es quien ha metido a Duroz en el paso... ¡Je, je!

—¿Ve que estás en el secreto, ciudadana... Vaya, di allá: ¿qué recado traes de Duroz para la muchacha?—

—El caso es, ciudadana, que... la verdad, el cerrajero me ha encargado que me vea con ella a solas, y... ya tú comprendes, estas cosas de novios no son para confiadas a nadie; tengo que decirle algunas cosas que ella no sabe, y ver lo que resuelve... En fin, no puedo hablar más. Conque... házme el favor de llevarme adonde está la chica; si no, me voy sin dar mi recado...—

Ya tú ves, en mi caso harías tú lo mismo.

El lazo estaba hábilmente tendido: Héctor había sabido lo bastante para comprender el grande interés que Guillermo tenía en hacer al cerrajero marido (a lo republicano) de Victoria. Este bodorrio era medio seguro de ir poco a poco minando la fe y la piedad de la joven; el día en que la viesen corrompida tendrían en ella un magnífico anzuelo para la pesca de realistas; o sea, dicho de otro modo, en la vasta red de espionaje tendida sobre Francia, Victoria era nudo del que podían atarse muchos hilos el día que logran quitarle el temor de Dios. ¡Importaba, pues, mucho a la republicana esposa de Guillermo ligar la suerte de la muchacha con la del estúpido cerrajero, dócil instrumento del sagaz y maligno espía. Esto explica la aquiescencia y aun la solicitud con que Ana acogió al falso mensajero de Duroz, diciéndole:

—No se hable más del asunto, illustre plenipotenciario; respeto profundamente el secreto de tu misión. Verás a la campesina, y le dirás con toda libertad cuanto quieras. Pero te advierto que tiene esa chica la mollera muy dura, y que te ha de costar trabajillo el reducirla a casarse sin bendiciones de cura ni ninguna de esas zarandajas que se usaban en los matrimonios del antiguo régimen. Trata, pues, de domesticarla, y ten por seguro que te lo agradeceremos.

—Déjala tú por mi cuenta, ciudadana, que pronto verás si te la pongo más blanda que un guante. Precisamente me pinto yo para eso...—

—Clerto que no debes darte mala traza, picarillo... Y a propósito: ¿eres tú casado?

—Todavía no; pero tengo novia, y se me figura que, en llevándole un regalo que le estoy preparando, he de salir airoso de mi empeño... Pienso ponerla hoy mismo en relaciones con tu campesina.

—Pues anda, ciudadano, ven conmigo.

Héctor siguió, efectivamente, a la mujer hasta el gabinete elegante, pero aislado, y en el último rincón del edificio, que servía de calabozo a Victoria.

Mientras Héctor atravesaba las habitaciones anteriores al gabinete, iba con su rápida imaginación combinando la manera de realizar su plan. El oscuro pasadizo que inmediatamente precedía a aquella pieza; la solidez de la puerta, que daba comunicación a la misma con las demás del edificio; la situación misma de aquel estrecho departamento, embudido, digámoslo así, en un ángulo de la casa y alumbrado apenas por la única raja de espesas barras que le servía de respiradero, más bien que de ventana, todo esto le dió a nuestro joven aventurero que Victoria estaba real y positivamente presa. sin que bastaran a destruir tan fundada presunción los dijes y exquisitesces que, por otra parte, embellecían su jaula.

Al entrar en ella Héctor estaba la joven arrimada a la raja, mirando el retazo de cielo nebuloso que, como por cerbatana, se descubría al través de las barras, pensando probablemente con tristeza en su alquería, en los campos donde pasó su infancia, en sus padres, en su amiga quiza; sus párpados, hinchados y enrojecidos, atestiguaban lo mucho que había llorado. Habitada, como estaba ya, a no reparar en la serie de misteriosos y antipáticos perso-

najes que de cuando en cuando iban a verla, apenas fijó su atención en la ciudadana y en Héctor cuando hubieron entrado en el gabinete, sino que continuó en la misma actitud meditabunda y triste junto a la raja.

—Allí la tienes—dijo la ciudadana a Héctor—; ni siquiera ha vuelto la cabeza para mirarnos: tan salvaje como borrita... No será pequeño triunfo si logras hacerla a la mano...—

—Déjala tú a mi cargo—respondió Héctor—, que ya verás... Duroz me ha autorizado a ofrecerte algún regalillo, y... ya sabes, dádvas quebrantan penas, como dice el refrán. Déjame solo con ella.

—¡Pues a la brecha! Ataca en firme. Veo que eres hombre que lo entiende. Dicho esto, la ciudadana se retiró, no sin echar antes la llave por de fuera; pero esta precaución no argüía ninguna desconfianza, antes por el contrario, Héctor había logrado engañarla tan completamente, que la muy boba se abstuvo a ponerse a escuchar junto a la puerta, según lo tenía de costumbre, y se fué muy satisfecha a referir a su cuñada el nuevo caso.

Victoria, al oír el ruido de la puerta, volvió la cabeza con esperanza de que otra vez la hubiesen dejado sola con sus penas sin importunos testigos; pero al ver que se hallaba en compañía de aquel joven demócrata vestido con las insignias republicanas, temió y llenóse de rubor al pronto; mas reconstruyendo en breve la dignidad que le era nativa, y revistiéndose de cierto desdén mezclado de repugnancia, volvió a tomar su anterior actitud junto a la ventana, y quiza a reanudar sus interrumpidas imaginaciones tristes. Contempló a el joven algunos instantes con res-

petuoso silencio y tierna compasión; y al fin le dijo con acento dulce y bastante apagado para que no pudiesen oírle desde fuera, aunque le estuviesen escuchando, como temía, bien que sin razón, según hemos visto:

—Os traigo noticias de Matilde.

Al oír este nombre, Victoria se volvió rápidamente, quedóse con los ojos clavados en Héctor y, soltando el llanto, le dijo:

—¿Quienquiera que seas, no tendrás la crueldad de venir a burlaros de esta pobre joven sin ánimo y sin defensa.

—No lloréis—le replicó Héctor conmovido, y por Dios fiads de mí. Soy un amigo vuestro. No solamente no quiero burlarme de vos, sino que vengo aquí con intención de salvaros.

—¿Cómo ha de creer eso cuando empezáis engañándose?

—¿Engañándose?

—Sí; decís que me traéis noticias de Matilde, y Matilde ha muerto... ¡In-feliz!

—¿Que Matilde ha muerto?... ¿Quién os ha dicho eso, h'ja mía? Matilde, gracias a Dios, vive, y está muy bien, y con muchos deseos de daros un abrazo.

—¿De veras? ¿No os burláis de mí? ¿Matilde vive?... Esas mujeres me han dicho que la habían decapitado.

—¡Mentira! Matilde vive, os repito, y ni siquiera ha sido presa. Lejos de eso, en este instante mismo es probable que se halle ocupada en ver de libertar a su padre. Os lo juro a fe de caballero cristiano.

Las frases, el acento, la actitud con que Héctor hablaba, inspiraron a la joven una confianza irresistible, y no dudando ya de la veracidad de su interlocutor, cayó de rodillas con las manos

V PEREGRINACIÓN EXTREMEÑA  
A GUADALUPE

Primo de Rivera asistirá a la Peregrinación

Hemos recibido noticias de Trujillo confirmando los rumores que vienen circulando estos días referentes al viaje del excelentísimo señor marqués de Estella a Extremadura. Según ellas, el próximo día 28, por la noche, asistirá en Trujillo a la boda del hijo del general Despujols, después de cuya ceremonia le será otorgado un banquete de 350 cubiertos.

Al día siguiente visitará en su venerando santuario a la excelsa Patrona de Extremadura, la Virgen de Guadalupe, siendo recibido a las once de la mañana por la Comunidad, que cantará un solemne *Tedum*.

Es esta una noticia que ha de llenar de júbilo a los piadosos peregrinos extremeños por la ocasión dichosa que se les presenta de poder cumplir a la vez con dos sagrados deberes: honrar a Dios y a su Santa Madre, y honrar a la patria en la persona del más egregio de sus caudillos, el señor presidente del Directorio militar.

Nos ruega la Junta diocesana hagamos público que la hora de salida de Badajoz de la Peregrinación será a las seis y media en punto del próximo día 27, frente a la iglesia Catedral, donde habrá preparados los autos. Se ruega a los peregrinos sean puntuales, a fin de llegar temprano a Guadalupe. Los peregrinos que deban tomar los autos en Mérida, o sean los procedentes de las líneas de Sevilla y Madrid, deben dirigirse a la parroquia de Santa Eulalia, donde les esperarán ya los peregrinos salidos de Badajoz.

Siendo numerosas las personas que desean asistir a la Peregrinación en coches particulares, la Junta diocesana ha establecido una cuota especial de peregrino, por el importe de sesenta y cinco pesetas, comprendiendo el alojamiento y la manutención en el monasterio, la insignia y el derecho a asistir a los actos oficiales.

Subasta extrajudicial

Por conveniencias particionales tendrá lugar la de una finca rústica, de cabida aproximada de 200 fanegas, todas de labor, con casa corral y doce kilómetros de la capital por la carretera de Sevilla, a las once de la noche de noviembre próximo en la Notaría de don Jesús Rubio, donde están de manifiesto el pliego de condiciones y los títulos de propiedad.

Información militar

**Destinos**  
Ha cesado en el cargo de ayudante del general de la brigada y Gobernador militar interino, el comandante de Infantería señor Medina Togores.

**Ingreso en Inválidos**  
Se ha ordenado se instruya el correspondiente expediente para el ingreso en Inválidos del cabo de Castilla José González Torres.

**Informe de pobreza**  
También se ha ordenado se instruya información de pobreza a Manuel Menacho.

**Licencias**  
Se conceden dos meses de licencia por enfermo al coronel de Artillería don Alejandro Moreno Guerra. — Quince días al soldado Eladio Mayo Sánchez, y ocho al soldado de Castilla Manuel Blanco.

A las señoras

Se encuentra en ésta don Carlos Chiscano, viajante de la casa PEDRO BARRIO, Atocha, 34, Madrid, con el extenso muestrario de edredones, colchas, cortinajes y tapicerías. ROPA BLANCA. ESPECIALIDAD EN EQUIPOS PARA NOVIAS. Aviso al Hotel Garrido y pasará a domicilio.



**UNDERWOOD**  
La primera marca del mundo

Resistencia  
Velocidad  
Pulcritud

GUILLERMO TRÚNIGER S. A.  
Aparado. 296 Barcelana  
Sevilla: Siempes, 98

Agente en Badajoz: N. Cayetano Lledó  
MELENDEZ VALDÉS, 25

Llegó el Otoño

Esta frase ya la leí estos días en casi todos los diarios y revistas en su sección literaria, y no es que yo lo dude. Después dicen (haciendo galas de literatura), de lo desplumada que queda la Naturaleza con las primeras lluvias otoñales y cantan con tonos melancólicos la desdanza de los árboles que, despojados de sus hojas, quedan esqueletos y resignados para sufrir los rigores del invierno.

Otros hablan de las tardes grises, que hemos dado en llamar «tardes de cielo londinés», haciendo resaltar la figura pálida de la joven enamorada que, tras los cristales de su ventanal, contempla con cara de amargura las perlas de agua que, con monótono tintineo, resbalan una tras otra por la transparencia de los vidrios, cayendo por fin al suelo. Así las ilusiones que en días pasados, llenos de esperanza, guardó ella en su corazón enamorado, ahora en estas tardes grises se extinguen y caen llevando tras sí trozos de su alma, que queda anegada de profunda melancolía.

¡Qué poético resulta ese canto—que pudiéramos llamar fúnebre— a las abarquilladas, secas, amarillentas y empolvadas hojas desprendidas de los árboles que en días de sol y cielo azul cooperaron con su verdor y lozanía a engrandecer el bello espectáculo de la Naturaleza!

¡Tampoco falta aquello de «hojas del árbol caído...» también cae muy bien (las hojas no sé como caerán, creo que rizando el rizo). ¡Lástima no ser poeta o literato para cantar un salmo a esta Naturaleza que se cubre con el sudario gris de «cielo londinés»!

Todo pasó (comentan otros cronistas); con los últimos días de verano fueron desfilando cual cuadros de proyección las últimas fiestas. Todos los pueblos se desvelaron para que sus ferias y fiestas tuvieran el mayor atractivo y esplendor... «De tu poderío ya no resta nada» (que dijo el poeta).

Esto dirán los negros nubarrones y el cielo encapotado al sol brillante y al cielo azulado, del verano; esto dirá el verde musgo y la débil hierbecilla a los tortuosos y alineados árboles de la carretera, esta gran frase (de *La venganza de Don Mendo*), (esto es estar «empollao»), la repetirán a coro las hojas secas que se remolitan en derredor de su árbol deshojado.

Nosotros también repetiremos esta frase mirando descartados y pensativos para nuestros —también secos y escurridos— bolsillos...

¡Y ellas! esas princesitas que danzaron de fiesta en fiesta, llevando en sus ojos la alegría y el optimismo y en sus labios una constante sonrisa; ellas también dirán: y mi poderío, ¿de qué me sirvió?...

Se acabó el verano, dicen otros; con las primeras lluvias otoñales regresan a sus lares los rezagados y últimos veraneantes, saturados de oxígeno sus pulmones y sus rostros levemente tonificados por la brisa. Todos cual el grillo dejamos de «cantar»; se nos caen las alas de nuestras ilusiones... es que llegó el otoño.

Como ves, lector amigo, todo es lo mismo que siempre; si por curiosidad guardaste periódicos o revistas de años pasados, podrás comprobar lo que antes digo, aunque no haberse hecho yo tampoco hubiera tenido tema para esta —una vez más— repetido canto al presente otoño. — Ampérez.

Los Santos, 24 10-1925.

EL SÓTANO

DOCTOR LOBATO, 9

Matanzas de cerdos, diarias. Hielo, durante todo el año.

Borras de 26 a 30 kilos, a 1 20 kilo

Chorizo..... 6 50 >

Salchicha..... 6 50 >

Morcilla..... 4 25 >

Lorganza..... 3 50 >

Pidan notas de precios por matanzas.

De Almendralejo

Un hecho lamentable

Ayer, a las tres y media próximamente de la madrugada, ocurrió un hecho muy lamentable. Cinco vecinos naturales de esta villa, llamados José Mendoza, Fernando Orán Ortiz, Francisco Giraldo Lirio, Santiago Gabino Caballero y Baldomero González, irritados seguramente porque los agentes de la autoridad les invitaron a que se marcharan de una casa llamada La Manuela, al llegar al paseo del Espolón, y frente a la Casa Asilo, arrancaron uno de los árboles que constituyen su ornato.

Puestas al corriente nuestras celosas autoridades, se les impuso la multa correspondiente.

En Carolina Coronado

Anoche puse en escena la compañía Germán Sylas la comedia en cuatro actos *La Chiquilla*, y esta noche *La Zagala*. No tenemos siquiera que poner de relieve el gusto tan exquisito que emplearon los actores en estas funciones, derrochando la habilidad que ellos saben poner en sus representaciones. Mañana sábado, y con harto sentimiento del público de esta localidad, se marcharán a Málaga, donde debutarán en el teatro Cervantes. Buen viaje.

Viajeros

De Villafranca llegó nuestro buen amigo e industrial de dicha villa don Pablo Fernández. — Corresponsal.

**PIEL**

eczemas, herpes, erupciones niños, erisipela, granos, sarna, úlceras, sabañones, eccodios, grietas, quemaduras, cicétera. Curación sorprendente con la

**POMADA ANTISEPTICA 19**  
Del Dr. M. S. Piqueras (Jaén)

Gran diploma de honor. — Madrid 1924.

Venta: Farmacias y Droguerías, a 1, 2, 25, 50 y 5 pesetas envase, según tamaño.

El "Día del Ahorro," Desde Fuente del Arco

Por el Ministerio de la Gobernación se ha dictado una real orden disponiendo que el próximo día 31 se celebre la Fiesta del Ahorro, en cumplimiento de los acuerdos adoptados en el primer Congreso Internacional del Ahorro, verificado en Milán en 1924.

Por considerarlo de interés general reproducimos a continuación lo más importante del texto de la referida disposición:

«Se recomienda a todas las Cajas de Ahorro de España que el próximo día 31 del corriente celebren actos encaminados a difundir la virtud del ahorro, exponiendo las ventajas y beneficios sociales que de ella pueden derivarse. Se recomienda asimismo a las expresadas instituciones que con ocasión de la indicada fiesta repartan el mayor número posible de libretas entre los titulares o personas que se hayan distinguido con alguna virtud de previsión social o de constancia en el ahorro. A los efectos de esta real orden, se consideran instituciones de ahorro aquellas entidades que se consagran al desarrollo de éste expidiendo cartillas o libretas nominativas sin simultanear esta operación con ninguna otra de carácter bancario.

Los gobernadores civiles procurarán contribuir con el mayor esplendor a la celebración del «Día del Ahorro», presidiendo al efecto la fiesta que se celebre en la capital de la provincia y ordenando a los alcaldes que hagan lo propio con las que tengan lugar en otras localidades de la misma provincia.

Las instituciones y Cajas de Ahorro que celebren la solemnidad establecida en esta Real orden elevarán a este Ministerio una información expresiva de los siguientes datos:

- De las Cajas concurrentes.
- Capital que representan estas Cajas.
- Número de libretas que posean.
- Interés que abonan, según plazos y circunstancias.
- Sucursales que poseen.
- Número de funcionarios que sostienen.
- Nombre de la presidencia.
- Concurrentes a él y calidad de sus personas.
- Premios contituídos con su importe y significación.
- Nombre de los imponentes o personas a quienes entregaron en premio las libretas.
- Extracto de los discursos pronunciados.
- Reseña de cuantas otras circunstancias y detalles hayan concurrido en el acto.

Los escritos relatando dichos actos deberán redactarse siguiendo el orden alfabético consignado en el párrafo anterior.»

Una boda

En la iglesia parroquial de Granja de Torrehermosa, y ante el altar, artísticamente adornado, de la Purísima, titular de dicha parroquia, se efectuó el día 3 del mes actual el enlace matrimonial de la distinguida, virtuosa y bella señorita Purificación Buiza y de la Gala, con el joven licenciado en Ciencias, director propietario del Colegio de San José, de Segunda enseñanza, de Azuaga, don Salustiano Gómez Alvarez y Alejandre, habiendo bendecido la unión el virtuoso y culto párroco del mencionado pueblo, don Fructuoso Rubio.

La novia, que lucía elegante vestido blanco de Manila, todo bordado en cristal y plata, con encajes de tisiú, zapatos de igual género, amplio velo de finísimo tul de seda, preciosa diadema rusa de azahar y valioso aderezo de brillantes—que constituyen los regalos del novio—, hacía resaltar su natural belleza y hermosura. El novio, de arrogante figura, vestía de rigurosa etiqueta.

Una encantadora pareja, Lucrecia y Carlitos Nogales Hurtado, vestidos de blanco, hicieron los honores de pajeitos llevando el manto de la novia, su tía.

Fueron apadrinados por don José Nogales y de la Gala y su esposa doña Emilia Hurtado Lozano, primos de la novia, y actuaron de testigos don Pedro Díaz-Villar, profesor veterinario, tío de la novia; don Antonio Nogales y de la Gala, primo de la misma; don Francisco Gómez Montero, acaudalado propietario; don Emiliano Gahete Jerez, doctor en Medicina, y los ricos propietarios don Enrique Gómez Alvarez Alejandre, hermano del novio; don Evaristo Pila Gómez Alvarez y don Juan de Dios González, primos del mismo.

Terminada la ceremonia, los invitados, que sólo eran las personas de las familias del nuevo matrimonio y los más íntimos de ambos, se trasladaron a la casa de la madre de la novia, doña Inocencia de la Gala y de Beas, en donde fueron obsequiados con un espléndido *lunch* y más tarde con una comida servida por el reputado cocinero don Juan Juez.

La boda se celebró en familia a causa del reciente luto del novio por el fallecimiento de su madre.

Tuvimos el gusto de admirar el magnífico *trousseau* de la novia y los numerosos y valiosísimos regalos hechos por los familiares, amigos y servidumbre de los desposados.

Una eterna luna de miel y una ininterrumpida felicidad deseamos al nuevo matrimonio. — Un suscriptor.

Tip. «Correo de la Mañana»

PESCADERIAS GALLEGAS

SEVILLA

¡¡Bacalao de la nueva costera!!

Ya ha salido de los Secaderos un cargamento de BACALAO TIPO ISLANDIA, curado, y brevemente arribará a este puerto, para venderse a los precios siguientes:

Bacalao tipo Islandia, curado, tamaño crecido, a pesetas 95 fardo de 50 kilos.

Bacalao tipo Islandia, curado, tamaño pequeña, a pesetas 80 fardo de 50 kilos.

Los pagos son *al contado*, no permitiendo levantar la mercancía de mis Almacenes sin que se cumpla dicha condición.

A los clientes de fuera de Sevilla se les servirán sus pedidos *si vienen acompañados de su importe* y se les pondrá la mercancía sobre vagón Sevilla sin gasto alguno, facturándoles de su cuenta y riesgo a donde ordenen.

ALUMBRADO POR GASOLINA

sin tubo ni manguito, en incandescente, nuevo en España. Catálogo gratis LUZ BRILLANTE Amor de Dios. 15 - MADRID

Jabón ZOTAL

ANTISÉPTICO Y MEDICINAL

Con el uso constante de este Jabón se evitan las enfermedades de la piel.

Venta: Farmacias y Droguerías.

**INSTITUTO MICROBIOLÓGICO REGIONAL**

SUEROS Y VACUNAS PARA LA ESPECIE HUMANA Y PARA USOS VETERINARIOS

**Brave Murillo, 13.-BADAJOZ**

Interesa a los ganaderos proveerse de nuestros sueros contra la peste porcina y la vacuna activa contra la misma epizootia. — Se resuelve a los ganaderos toda clase de consultas sobre enfermedades y tratamientos del ganado.

CITROEN

5 HP. desde 4.600 pesetas

10 HP. desde 7.400 pesetas

(estos precios se entienden sobre vagón Irún).

Diecisiete modelos distintos abiertos y cerrados, todos con alumbrado eléctrico, puesta en marcha, klaxon y magneto.

Cinco ruedas equipadas con cable MICHELIN. Ballon buen herramental.

Comprar un coche CITROEN es ahorrar muchas pesetas.

PREGUNTEN a un poseedor de CITROEN por su consumo, resultado, duración, facilidades de recambio, etc., y él os decidirá.

Agente exclusivo para esta provincia:

**Federico Plá Alvarez**

Garage Exposición: Alfonso IX, núm. 20

**Mérida**

# HACIENDA

# Gobierno civil

# LA CRISIS DEL TEATRO

# SOCIEDAD

# ALCALDÍA

**Libramientos**  
Hoy se ponen al pago los siguientes:  
Don José Torrejón, 102.418'61 pesetas; don Juan Cívantos, 675; don Eduardo Fernández, 10.000; don Victoriano López, 86'30; don José María Priego, 8.000; don Teodomiro Durán, 575'74; don Rafael Abásolo, 498 pesetas.

## Venta de dehesa

En el término de Solana de los Barros se vende la llamada «Cabrerizas y Mayordomo», de cabida de 230 a 240 fanegas; es toda de labor con algunas chaparras; tiene buen cortijo, sítio pintoresco y agua abundante; linda con la carretera de Almedralejo a Badajoz. Para tratar, con don Jesús García González. (Iglesia, 2).—Solana de los Barros.

## Obras públicas

**Subastas**  
En las subastas últimamente celebradas en la Jefatura provincial de Obras públicas, se adjudicó provisionalmente a don Fernando Ceballos la contrata de las obras de acopio y empleo de piedra machacada para los kilómetros 399 al 402 de la carretera de primer orden de Madrid a Portugal.  
—Idem ídem a don Antonio Sierra la de las obras de acopio y empleo de piedra machacada para los kilómetros 37 al 41 de la carretera de tercer orden de Santa Olalla a Fregenal de la Sierra.  
—Idem definitivamente al mismo contratista las obras de igual clase para los kilómetros 1 al 27 de la carretera de tercer orden de Puente Borba a Alconchel.  
—Idem ídem al mismo los kilómetros 1 al 12 de la de Santo Domingo a Jerez de los Caballeros y 1 al 19 de la de Jerez a Villanueva.  
—Idem a don Antonio Sierra los kilómetros 1 al 7 de la de tercer orden de Llerena a una de las estaciones de Bélmez o Peharroja.  
—Idem a don Francisco Carmona Moreno, kilómetros 1 al 8 de la de tercer orden de la Zarza al balneario de Alange.

**Multas**  
Por incumplimiento de las disposiciones de Abastos, han sido multados con 1.000 pesetas por el señor Gobernador civil los propietarios de fábricas harineras don Lorenzo Bermejo de la Cruz y la razón social Martínez Villalobos y Compañía, de los pueblos de Aceuchal y Talavera la Real, respectivamente.

**La Fiesta del Ahorro**  
Hoy se celebrará una reunión convocada por el gobernador civil, señor Lossada, para tratar de la organización de la Fiesta del Ahorro en Badajoz, que tendrá lugar el próximo día 31.

Al acto asistirá el presidente de la Diputación, señor Guerrero; el alcalde, señor Del Solar, y representantes de cuantas instituciones y entidades tienen establecidas cartillas de ahorro.

**El viaje del presidente del Directorio a Trujillo y Guadalupe**

El gobernador civil, señor Lossada, dijo ayer a los periodistas que se ha fijado, salvo contingencia, la fecha del 28 del actual para el viaje del marqués de Estella a Trujillo.

El jefe del Gobierno asistirá en este pueblo a la boda de un hijo del general Despujols, y después se trasladará al Monasterio de Guadalupe, el cual visitará con detenimiento, pernoctando en él y emprendiendo el regreso a la corte el día 29.

Al paso visitará la capital de Cáceres.  
De Badajoz saldrán dicho día en dirección a Trujillo y con objeto de saludar al Presidente, el gobernador civil, señor Lossada; presidente de la Diputación, señor García Guerrero; alcalde, señor Del Solar, y otras autoridades.

Un largo folletón consagra, en *El Sol*, Francisco Grandmontagne, a este interesante tema. Motiva los comentarios del famoso periodista el revuelo que se ha promovido por la tentativa de Muñoz Seca para que se impida, por medio de cierto arancel proteccionista, la competencia del «astracán» francés con el español, y reconoce que no le falta razón al fecundo comediógrafo para pedir este régimen proteccionista para la producción nacional, no sólo fundándose en la superior calidad moral y aun literaria de nuestro «astracán» sino para responder al severo e irreductible proteccionismo que empresarios y actores franceses tienen para su producción.

Se ocupa luego el ilustre periodista en comentar la opinión de que el desvío del público para con el teatro obedece al apogeo del cine, el «cuplé», «radioescuchas», «sinhilistas» y de más substitutos modernos de la afición a las representaciones escénicas, y al comentar esta opinión mira a la producción teatral y encuentra que en realidad ésta no tiene condiciones, tal como está en la actualidad, para atraer al público. «¿Por qué? El señor Grandmontagne es un espíritu bondadoso; además está seguramente enlazado por lazos de entrañable amistad con muchos de los actuales comediógrafos, y esto le induce a creer que no está la deficiencia de atractivo que la actual producción cómica y dramática tiene para el público, en falta de ingenio, talento e inspiración en los comediógrafos y dramaturgos modernos, sino en que no se consagran a reflejar la vida actual en sus aspectos más palpitantes, lo cual—y vuelven las atenuaciones bondadosas—no dejan de hacerlo los actuales autores porque les falta penetración observadora ni fuerza de pincel para reflejar las presentes costumbres y los honrosos problemas de la vida nacional, sino por temor a la enemiga y hostilidad de las clases que no gustan ver sus defectos y preocupaciones plasmadas en la escena.

Y en estos espejismos atenuadores que la bondad del ilustre escritor padece al juzgar la actual producción dramática, es en lo que no es fácil coincidir con él, mirando a esa producción y a los elementos escénicos actuales, sin esas trabas que impiden ver la realidad en su cruda desnudez.

Hay que decir las cosas como son. El público se desvía del teatro porque ni los autores le dan obras de atractivo artístico que enciendan su interés, ni los actores tienen condiciones para colmar el natural deseo estético del espectador.

No es sólo que no se refleje en el teatro la vida actual de la nación. El propio Grandmontagne reconoce que obras como *El alcalde de Zalamea*, no dejan de ser nunca actuales. Por otra parte, ni los dramaturgos ni los comediógrafos del día dejan de intentar ese reflejo de la vida actual que echa de menos el señor Grandmontagne; lo que ocurre es que no pasan de la superficie. El arte—ya es esto una verdad casi fuera de discusión en nuestros días—no se satisface con la pintura de la realidad escueta como creyeron los famosos entusiastas del no menos famoso «naturalismo». Si esta pintura de la realidad no se maneja como instrumento, como cifra para calar en el fondo íntimo de las esencias estéticas y de los altos ideales que no se hacen antiguos, como ocurre con *El alcalde de Zalamea* y tantas otras producciones, no lo

gra la obra artística la seducción escénica que atrae al público.  
La fotografía escueta de la realidad, ni en la concepción, ni siquiera en la representación, satisface. Recuérdese, a este respecto, lo que hace casi siglo y medio decía Diderot en su *Paradoja del comediante*, respecto de la «naturalidad» en la representación escénica.

Para ver la vida, no se necesita ir al teatro, basta vivir. Al teatro se va a ver algo que a través de la vida que todos vemos y vivimos, columbra el genio del artista y nos lo presenta como un hallazgo sorprendente.

Y esto, por desgracia, no hay quien en la actualidad lo haga con frecuencia en España. Cuando hay alguno que se acerca siquiera a esta meta, jamás deja de responder el público. Recuérdese que apenas Marquina, o Linares o Ardevin en estos últimos años han rozado esta aspiración, han logrado cientos de representaciones con abundante concurrencia.

Claro está que contra este aserto surge la objeción de que, si esto es así, si sólo porque «ahora» no se produce nada capaz de satisfacer al público, se aparta éste del teatro, ¿por qué no asiste cuando se le ofrece lo bueno que se ha producido en épocas más afortunadas?

Esto tiene una explicación bien distinta de la que le dan los partidarios de la absoluta desviación del público para con el arte escénico. En primer lugar tendríamos que ponernos de acuerdo respecto del mérito intrínseco de las producciones teatrales anteriores a los tiempos presentes. No todas, en efecto, tienen eficacia para atraer la aspiración estética del público actual. Todas aquellas que no pasaron en su tiempo de los límites que para las actuales exige el señor Grandmontagne, es decir, que cifraron su ideal en reflejar su «actualidad» y que a ello debieron su resonante éxito en su día, pasado éste quedaron como él, pálidas y muertas, como todo lo «enteramente» pasado. Pero de las que no tuvieron este sólo atractivo estético, recuérdese el éxito que tuvieron no hace muchos años las representaciones que del teatro clásico dió Borrás con una excelente compañía en el Español. Fueron sólo tres o cuatro obras y tuvieron lleno el teatro dos largas temporadas.

Pero ¿quién aguanta las representaciones de esas obras ni de ninguna, con los comediantes que «nos traemos» por estos teatros de Dios? Apenas un comediante despunta, o se aplaude dos noches, y se celebra en cuatro gacetillas a una mediana actriz, se erigen en cabeza de motín y seguidas o seguidos, si son ellos, de una caterva lamentable de mascarones, se van a correr la nación, o emprenden la peregrinación por los teatros de Madrid. ¿Cómo es posible que eso atraiga a los públicos? No se sabe en estos casos qué es más lamentable. Si eligen las grandes obras, es horrible el desatado; si utilizan el farrago que se produce a diario, es insostenible todo, y el público, aburrido, se va al cine o al radioescucha o a paseo.

Esta es la verdadera causa del desvío del público. Ni autores ni actores responden a su aspiración. Cuando responden, se advierte en seguida la reacción. En España y fuera de España, el teatro será siempre una de las más vivas atracciones estéticas de los públicos. Creer, como Cansinos Assens, que ha pasado la época del teatro, porque los públicos, en España, no responden al llamamiento de unos autores que no hacen cosa mayor, y de unos actores que sólo hacen cosas menores y lamentabilísimas, es como creer que se ha acabado la era de las nevadas en la tierra porque nos establezcamos definitivamente en cualquier país de la zona tórrida.

Sólo cuando habiendo grandes autores y magníficas compañías dramáticas, o cómicas, o líricas, el público deje de asistir, es cuando eso se podrá asegurar.  
Pero eso no ocurrirá nunca. Ni ha ocurrido hasta el presente. Esto, por lo menos, es un hecho que nadie podrá negar de buena fe.

MARTÍN FERNÁNDEZ.

**COMPRO Y VENDO muebles.**  
J. Roas.—Meléndez Valdés, 27.

## La rifa de muñecas

Las damas de la Acción Católica de la Mujer, nos ruegan hagamos saber a las personas que tengan paletas premiadas, que pueden pasar a recoger las muñecas a casa de la señora presidenta, Arias Montano, número 2. Y se advierte que si en el término de veinte días, a partir de esta fecha no lo hacen, quedarán las muñecas a beneficio de dicha Asociación.

## Bodega de la plaza de San José

Vinos finos de mesa, a 6 pesetas arroba, y a 40 céntimos litro.  
Aguardientes, a cinco y 10 céntimos la copa.  
Jarabes y cervezas de las mejores marcas.  
Plaza de San José, 13.—Valdano 644

**Viajeros**  
Procedente de Villanueva de la Serena llegó don Andrés Bejarano. —Ha salido para Barcelona y Zaragoza nuestro querido amigo don Luis Jiménez.  
—Para Madrid salieron don Pascual Domínguez y su distinguida señora.  
—Para vestir elegante, Sastrería de Rojas, Plaza de la Soledad, 19 y 20.

**Petición de mano**  
Ha sido pedida la mano de la simpática señorita Isabel Correa Pérez, para el joven factor de la Compañía de M. Z. A., que presta sus servicios en Sevilla, don Luis Mirón Correa. La boda tendrá lugar en breve.

## SALON ROYALTY

EMPRESA HERNANDEZ  
Hoy a las seis y media y diez y media de la noche,  
LA MALQUERIDA  
drama de don Jacinto Benavente. Última proyección.  
Mañana,  
LA HIJA DEL NUEVO RICO  
monumental obra alemana.

## EN EL HOSPITAL PROVINCIAL

Se verifican las pruebas y entrega de la nueva instalación radiográfica

En la mañana de ayer se ha efectuado la entrega de la nueva instalación de Rayos X, adquirida para el Hospital provincial recientemente. Se trata de un aparato de lo más moderno que permite la obtención de radiografías de cualquier parte del cuerpo, pudiendo servir asimismo para radioterapia superficial y profunda. Es del tipo Motograph Standard, construido por la casa Sanitas, de Berlín, e instalado por la casa Carlos Knappe, que la representa en España.  
A presencia de los doctores Pinna y Vázquez, que se han hecho cargo de la misma, los técnicos de la casa instaladora señores Rodríguez Iglesias e Ibáñez, han efectuado las pruebas con resultado satisfactorio.

## Grave accidente automovilista

Plasencia.—En el kilómetro 138 de la carretera de Salamanca a Cáceres, ocurrió un grave accidente automovilista, del que resultó muerta la señora doña Sol Díaz Agero, hija del conde de Malladas, a quien acompañaban en el coche su doncella y un caballero, cuyo nombre se ignora.  
Al tomar una curva y a causa de una falsa maniobra, el vehículo dió una vuelta de campana, cayendo por un terraplén de varios metros de altura.  
El caballero acompañante sufre heridas de pronóstico reservado y la doncella y el chófer no padecen más que una fuerte excitación nerviosa.  
El conde de Trespalacios, que pasó por el lugar del accidente, condujo en su automóvil a Plasencia el cadáver de la infortunada señora.

## PORTUGAL

El sumario de los sucesos del 19 de julio

Lisboa.—Al comandante general de la Armada le ha sido entregado el sumario que con motivo de los acontecimientos ocurridos el 19 de julio último ha instruido el capitán señor Barbosa Bacelar.  
Entre los en él encartados figura el capitán de fragata Mendes Cabeçadas y otros oficiales y clases del Ejército.  
La renuncia del presidente de la República  
Lisboa.—Sigue siendo objeto de comentarios la noticia dada por los periódicos sobre los propósitos del jefe de Estado de presentar la renuncia de su cargo.  
Entre los izquierdistas se dice que la actitud del señor Teixeira Gomes proviene de su disconformidad con los acuerdos tomados entre los democráticos y nacionalistas ante las próximas elecciones, y porque juzga imposible evitar la política que se está siguiendo, es por lo que resuelve abandonar el cargo de supremo magistrado de la nación.  
La Exposición Iberoamericana  
Lisboa.—La Directiva de la Asociación Comercial de Lisboa, considerando que la Exposición Iberoamericana ha de constituir un acontecimiento peninsular, al que Portugal no debe faltar, acordó en su última reunión trabajar activamente por que figure Portugal en la referida Exposición.

Ayer, a la hora de costumbre, nos recibió en su despacho oficial del Ayuntamiento el alcalde señor Del Solar.  
La Junta de Beneficencia  
Hoy celebrará reunión la Junta de Beneficencia municipal.  
El material de la Casa de Socorro  
Dentro de breves días—prosiguió el Alcalde—se encargará el material quirúrgico necesario para la instalación de la Casa de Socorro.  
Obras suspendidas  
Con motivo de las lluvias han sido suspendidas por el Alcalde las obras de pavimentación que se venían realizando.

## Caja Extremeña de Previsión Social

Se reúne el Consejo, adoptando importantes acuerdos  
Ha celebrado sesión, el día 21, el Consejo Directivo Ampliado de la Caja Extremeña de Previsión Social, con asistencia de los consejeros señores Ayala (don Eduardo), Acha, Sánchez Ocaña, Canales, Fabregat, Jiménez (don Eladio), Mora, Morales, Muñoz Casillas, Silva y Leal (don León).  
Se acordó concurrir a la suscripción de la Deuda ferroviaria y adquirir cédulas hipotecarias para la inversión de los fondos pendientes de colocación financiera.  
Se concedió un préstamo de pesetas 37.000 al Ayuntamiento de Higuera de Llerena (Badajoz), para la construcción de dos escuelas unitarias, y otro préstamo de 53.000 pesetas al Ayuntamiento de Cañamero (Cáceres), para la construcción de tres escuelas, ambos con la garantía de láminas de los respectivos Ayuntamientos.  
Se acordó ampliar los préstamos a las entidades municipales al amparo de la Real orden de 14 de julio último para las obras de utilidad pública a que se refiere el artículo 184 del Estatuto municipal y especialmente el 180, que las obras de abastecimiento de aguas, alcantarillado, encauzamiento, canalización o cubrimiento de cursos de aguas, construcción de mercados, lavaderos, mataderos, edificios de carácter higiénico, desecación de lagunas y terrenos pantanosos, etc., etc.  
Se aprobaron cuentas de gastos y balances, de conformidad con los dictámenes de las respectivas comisiones censoras, quedando el balance técnico quincenal para la definitiva aprobación de la comisión revisora a que se refiere el artículo 19 del reglamento de Cajas Colaboradoras de 14 de julio de 1921.  
Se acordó también favorecer cuanto sea dable la intensificación de la inspección y la participación del obrero en el régimen.  
Se encomendó a una comisión formada por los consejeros don Antonio Canales, don Luis Grande, don José Acha, don Tomás Pérez y don Antonio Silva, la redacción de las bases a cuyo tenor y al amparo de la legislación de Casas baratas se acometa la construcción de algunos de estos edificios en Badajoz, Cáceres y Plasencia.  
Por último se acordó dirigir atento oficio al excelentísimo Ayuntamiento de Cáceres, rogándole que sobre la base de lo que tiene presupuesto para contratar pensiones vitalicias inmediatas para ancianos, organice un homenaje a la vejez, ofreciéndole el concurso de la Caja.

## DEPORTIVAS

Exámenes de árbitros colegiados  
Conforme hemos anunciado en números anteriores, esta tarde y en el local de la Sociedad Económica de Amigos del País, se celebrarán los exámenes teóricos de los aficionados que aspiran a obtener el título de árbitro del Colegio Extremeño.  
El tribunal examinador está compuesto por los señores Balanzategui, Marzal y Navarrete, de cuya seriedad y competencia cabe esperar que la justicia respaldará en sus fallos.  
Mañana se celebrarán los exámenes prácticos, a cuyo fin el Colegio ha solicitado de los Clubs locales que organicen partidos con sus equipos representativos y reservas.  
Si, como se espera, obtienen el necesario permiso los jugadores del Emérita F. C., luchará este equipo en la tarde de mañana con el Deportivo Extremeño en el campo de Santa Marina, y en tal caso este encuentro será el que se utilice para examen práctico de los árbitros.  
DRIBLING.

## Teatro López de Ayala

HOY SABADO 24 DE OCTUBRE DE 1925  
Éxito, éxito, éxito, del famoso maquilavelo-humorista  
CHARLES D'YRIGARAY  
y de la bellísima bailarina  
EMELINA TORRES



Las niñas que se desarrollan excesivamente delgadas, se exponen a sufrir una desgracia al llegar a la época de su transformación o cuando menos a quedar enfermas e inútiles para toda su vida.  
La madre previsora, puede evitar los estragos del raquitismo y de la debilidad con el excelente JARABE de

**HIPOFOSFITOS SALUD**  
Con este poderoso vigorizador de la sangre, obtiene la niña una suma de glóbulos rojos que le permiten hacer frente a un sinnúmero de enfermedades y trastornos.  
La prueba es sencilla y el gasto modestísimo.  
Mas de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.  
RECHAZO todo fraude que no lleve en la etiqueta el nombre HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

## Autorizaciones

Concédesese autorización para conducir vehículos con motor de tercera y cuarta categorías, a los señores siguientes:  
Don Pedro Botello Flores, de Badajoz; don Ricardo Huertas Sánchez, de Campanario; don Francisco Esteban Correa, de Corte de Peleas; don José Meléndez Rodrigo, de Almedralejo; don Manuel Martínez Pérez, de Badajoz; don Ricardo González Sánchez, de Mérida, y don José Carrión Pérez, de La Garrovilla.

## Matrículas

En la Jefatura de Obras públicas de esta provincia han sido matriculados hasta el día de ayer los siguientes coches automóviles:  
Citroen, de don Norberto García Calvo, de Mérida.  
Buick, de don Antonio Rafael Chaves Merino, de Villanueva del Fresno.  
Ford, de don José Montero de Espinosa, de Almedralejo.  
Fiat, de don José Hurtado Martínez, de Almedralejo.

## P. Gómez Muñoz

DENTISTA  
PLAZA LA CONSTITUCION, 18  
Consulta: De diez a dos

**CHEVROLET**

1926 — 1926

1926 — 1926

**Justo García Ortiz**

Badajoz